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1 Εισαγωγή 

1.1 Περίληψη του έργου «Ευφυή Δίκτυα για Μείωση Απωλειών» (SmartWater2020) 

Το Έργο «Ευφυή Δίκτυα Νερού για Μείωση Απωλειών» (SmartWater2020) αφορά τον εκσυγχρονισμό 

τεσσάρων οργανισμών ύδρευσης στην Κύπρο και Κρήτη, μέσω της ανάπτυξης έξυπνου λογισμικού και 

έξυπνων συσκευών παρακολούθησης του δικτύου για διαρροές και προβλήματα ποιότητας, καθώς και της 

δημιουργίας ενός καινοτόμου συστήματος ελέγχου της πίεσης του δικτύου σε πραγματικό χρόνο.  

Συγκεκριμένα, στα πλαίσια του έργου: 

 θα σχεδιαστεί και αναπτυχθεί από τους εταίρους ένα έξυπνο λογισμικό με στόχο την έγκαιρη διάγνωση 

προβλημάτων όπως διαρροών και μολύνσεων, ενισχύοντας έτσι την ικανότητα των οργανισμών ύδρευ-

σης να διαχειρίζονται την ολοένα αυξανόμενη ροή δεδομένων από αισθητήρες τεχνολογίας αιχμής για 

την παρακολούθηση των δικτύων τους.  

 θα υλοποιηθεί ένα καινοτόμο σύστημα ελέγχου της πίεσης του δικτύου σε πραγματικό χρόνο με τη 

χρήση αυτόματων βαλβίδων. Αυτά θα έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση των απωλειών νερού και του 

κόστους του μη-τιμολογημένου νερού, μέσω της μείωσης του χρόνου ανίχνευσης διαρροών, της έγκαι-

ρης διάγνωσης προβλημάτων στην ποιότητα του νερού, και της αποτελεσματικότερης ρύθμισης της 

πίεσης στις διάφορες ζώνες του δικτύου.  

Στο έργο συμμετέχουν τα Συμβούλια Υδατοπρομήθειας Λεμεσού και Λάρνακας, η Δημοτική Επιχείρησης 

Ύδρευσης-Αποχέτευσης Μαλεβιζίου, καθώς επίσης και το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αειφόρου Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Κύπρου. Ωφελούμενοι της βελτίωσης της ποιότη-

τας υπηρεσιών ύδρευσης θα είναι πέραν των 50,000 κατοίκων στις περιοχές δραστηριοτήτων του έργου. 

Το τεχνικό-επιστημονικό κομμάτι του έργου θα αναλάβουν δύο καταξιωμένα ερευνητικά κέντρα σε Ελ-

λάδα και Κύπρο:  το Κέντρο Αριστείας Έρευνας και Καινοτομίας «Κοίος» του Πανεπιστημίου Κύπρου, το 

οποίο ειδικεύεται σε θέματα ευφυούς παρακολούθησης και ελέγχου κρίσιμων υποδομών με 20ετή εμπει-

ρίας εφαρμογής σε δίκτυα πόσιμου νερού, και το Ινστιτούτο Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας 

και Έρευνας, το οποίο εξειδικεύεται σε ευφυή επεξεργασία σήματος και σε εφαρμογές διαχείρισης και 

ελέγχου των υδάτινων πόρων. 

Οι κύριες εκροές του έργου περιλαμβάνουν: 

 την εγκατάσταση καινούργιων αισθητήρων για μέτρηση της πίεσης, της ποιότητας του νερού και της 

κατανάλωσης 

 την ανάπτυξη και εφαρμογή ενός ευφυούς λογισμικού για παρακολούθηση και έλεγχο του δικτύου 

 τη σχεδίαση νέων μεθόδων για μείωση του κόστους δικτύωσης και 

 τη μελέτη χρήσης κινούμενων αισθητήρων που πλέουν μέσα στους αγωγούς για ανίχνευση βλαβών.  

Δράσεις εκπαίδευσης θα αυξήσουν τις ικανότητες του ανθρώπινου δυναμικού, και δια μέσου της Open 

Science στρατηγικής, τα αποτελέσματα του έργου θα διαχυθούν σε ένα μεγάλο φάσμα ενδιαφερομένων. 

Μέσω της διασυνοριακής συνεργασίας, το ρίσκο ενσωμάτωσης τεχνολογιών αιχμής μειώνεται και ενισχύ-

εται η επιστημονική συνεργασία για μεταφορά τεχνογνωσίας μεταξύ των εταίρων. Ως προστιθέμενη αξία 

του έργου, είναι η εκπαίδευση του προσωπικού των οργανισμών σε νέες τεχνολογίες, η διασύνδεση έρευ-

νας και βιομηχανίας, και η δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης στις περιοχές του έργου. 

1.2 Υπόβαθρο 

Τόσο η Κύπρος όσο και Κρήτη αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα στα θέματα υδροδότησης, εξαιτίας 

του νησιώτικου χαρακτήρα τους: κλιματικές αλλαγές, λειψυδρία, το φαινόμενο της υφαλμύρισης και το 

ψηλό κόστος των αφαλατώσεων προκαλούν πίεση στους οργανισμούς διανομής νερού. Ταυτόχρονα, οι 

αφανείς διαρροές, οι οποίες ανέρχονται στο 15-25% του πόσιμου νερού που παράγεται, αποτελούν μια από 

τις κύριες αιτίες για το μη-τιμολογημένο νερό. Η πρόκληση για τους οργανισμούς διαχείρισης νερού είναι 

η εξοικονόμηση πόρων, για διασφάλισης της βιωσιμότητας του νερού, και αυτό μπορεί να επιτευχθεί με 
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την εφαρμογή καινοτόμων τεχνολογιών παρακολούθησης και ελέγχου για την μείωση των απωλειών νε-

ρού.  

Πολλοί οργανισμοί ύδρευσης χρησιμοποιούν αισθητήρες για την παρακολούθηση του δικτύου από κάποιο 

έμπειρο χειριστή, και βαλβίδες μείωσης πίεσης για περιορισμό των απωλειών.  Η ολοένα αυξανόμενη ροή 

δεδομένων από νέους αισθητήρες που μπαίνουν στο σύστημα, επιβαρύνει το φόρτο εργασίας τους. Για την 

αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος, μπορούν να σχεδιαστούν έξυπνα λογισμικά και συσκευές οι οποίες 

θα αναλύουν το μεγάλο όγκο των πληροφοριών και θα παρέχουν στο χειριστή τη σωστή πληροφορία στην 

κατάλληλη στιγμή. 

Το Έργο «Ευφυή Δίκτυα Νερού για Μείωση Απωλειών» (SmartWater2020) αφορά τον εκσυγχρονισμό 

τεσσάρων οργανισμών ύδρευσης στην Κύπρο και Κρήτη, μέσω της ανάπτυξης έξυπνου λογισμικού και 

έξυπνων συσκευών παρακολούθησης του δικτύου για διαρροές και προβλήματα ποιότητας, καθώς και ενός 

καινοτόμου συστήματος ελέγχου της πίεσης του δικτύου σε πραγματικό χρόνο. Αυτό θα έχει ως αποτέλε-

σμα τη μείωση των απωλειών νερού και του κόστους του μη-τιμολογημένου νερού, μέσω της μείωσης του 

χρόνου ανίχνευσης διαρροών, της έγκαιρης διάγνωσης προβλημάτων στην ποιότητα του νερού, αλλά και 

μέσω της αποτελεσματικότερης ρύθμισης της πίεσης στις διάφορες ζώνες του δικτύου με την χρήση ευ-

φυών συστημάτων ελέγχου. 

Στα πλαίσια του έργου, θα αγοραστεί εξοπλισμός ο οποίος θα διευρύνει την ικανότητα των εταίρων να 

παρακολουθούν και να ελέγχουν το δίκτυο που διαχειρίζονται. Ενδεικτικά, στα πλαίσια των πιλοτικών 

δοκιμών, οι εταίροι θα εγκαταστήσουν ελεγχόμενες βαλβίδες μείωσης πίεσης, αυτόματους υδρομετρητές, 

αισθητήρες πίεσης/ροής και αισθητήρες ποιότητας νερού. Επιπρόσθετα, θα αναπτυχθούν και θα δοκιμα-

στούν καινοτόμοι κινούμενοι αισθητήρες οι οποίοι πλέουν στο δίκτυο υδροδότησης για την παρακολού-

θηση της κατάστασης των αγωγών. 

 Επιπρόσθετα, στα πλαίσια του SmartWater2020 θα δημιουργηθεί μια διαδικτυακή πλατφόρμα η οποία θα 

διασυνδεθεί με τα υφιστάμενα συστήματα των οργανισμών διαχείρισης νερού, καθώς επίσης και με τα 

καινούργια συστήματα τα οποία θα αγοραστούν.  

Μία καινοτομία του έργου έγκειται στη δυνατότητα της πλατφόρμας να αξιοποιεί μεθοδολογίες οι οποίες 

έχουν αναπτυχθεί από την ερευνητική κοινότητα για την ανάλυση του μεγάλου όγκου δεδομένων που πα-

ράγεται από τα συστήματα αυτά, για την εκτίμηση της κατάστασης του συστήματος, τη διάγνωση προβλη-

μάτων, ως επίσης και για τον βέλτιστο έλεγχο της πίεσης στο σύστημα. Μια άλλη καινοτομία του έργου 

είναι η μελέτη του πιο αποδοτικού σχεδιασμού επικοινωνίας μεταξύ των διαφόρων συστημάτων. Η ιδέα 

του έργου αναπτύχθηκε μέσα από τη μελέτη των πραγματικών αναγκών των οργανισμών ύδρευσης καθώς 

επίσης και μέσω εμπεριστατωμένης ανάλυσης των τεχνολογιών που βρίσκονται διαθέσιμες στο εμπόριο, 

η οποία κατέδειξε ένα κενό το οποίο το έργο αυτό επιχειρεί να καλύψει. 

Tο εταιρικό σχήμα αποτελείται από το Ερευνητικό Κέντρο «Κοίος» του Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΠΚ), το 

Ινστιτούτο Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων 

του Υπ. Γεωργ. Αγρ. Αναπτ. και Περιβ. της Κύπρου (ΤΑΥ), τα Συμβούλια Υδατοπρομήθειας Λεμεσού και 

Λάρνακας (ΣΥΛΕ, ΣΥΛ) και η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευσης Μαλεβιζίου (ΔΕΥΑΜ). 

Στα πλαίσια του έργου, οι εταίροι θα κωδικοποιήσουν από κοινού τις απαιτήσεις για ένα ολοκληρωμένο 

σύστημα ευφυούς παρακολούθησης και ελέγχου του δικτύου, με στόχο την αγορά εξοπλισμού και πιλοτική 

εφαρμογή του σε όλους τους εταίρους. Στο σχεδιασμό του συστήματος θα εμπλακούν όλοι οι εταίροι οι 

οποίοι θα καθορίσουν τα δικά τους σενάρια χρήσης, καταδεικνύοντας τον διασυνοριακό χαρακτήρα της 

πρότασης. Κύρια ομάδα στόχου αποτελεί ο πληθυσμός των περιοχών που καλύπτουν οι πιο πάνω οργανι-

σμοί, ο οποίος ξεπερνά τους 350,000 κατοίκους, συμπεριλαμβανομένου ενός μεγάλου αριθμού εποχιακών 

επισκεπτών στα νησιά. 
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2 Περιγραφή της Επικοινωνιακής Στρατηγικής 

2.1 Γενικοί Στόχοι της Στρατηγικής Επικοινωνίας 

Η στρατηγική επικοινωνίας του έργου SmartWater2020, αποτελεί μια προκαταρκτική έκδοση της “Στρα-
τηγικής πληροφόρησης και δημοσιότητας” που θα ετοιμαστεί ως παραδοτέο του “Πακέτου Εργασίας 2 - 

Δημοσιότητα και πληροφόρηση”. Η στρατηγική αυτή αποτελεί αναφορά και οδηγό για όλες τις δράσεις 
που θα αναληφθούν στα πλαίσια της διάχυσης του περιεχομένου και των αποτελεσμάτων του έργου, 

έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η σωστή οργάνωση και η στόχευση των δράσεων και κατ’ επέκταση η ανα-

γκαιότητα και η ποιότητα των σχετικών δαπανών.  

Περιληπτικά, οι γενικοί στόχοι της στρατηγικής είναι: 

 Ενημερότητα και ευαισθητοποίηση: συγκεκριμένες δράσεις θα αναληφθούν ώστε να εξασφαλι-
στεί ότι όλοι ανεξαιρέτως οι εμπλεκόμενοι φορείς θα είναι ενημερωμένοι για τους στόχους και 
τα αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου και θα γνωρίζουν τα σχετικά οφέλη. Σε αναλογία με 
το γενικό επικοινωνιακό πλάνο του προγράμματος χρηματοδότησης, η ενημέρωση στο έργο 
SmartWater2020 θα προσαρμόζεται στις ανάγκες και στις ιδιαιτερότητες του κάθε τύπου εμπλε-
κομένων φορέων. 

 Αντίληψη περιεχομένου: Πέρα από την ενημέρωση, στόχος της στρατηγικής είναι όσο το δυνα-
τόν περισσότεροι εμπλεκόμενοι φορείς να αντιληφθούν, ο καθένας στον τομέα του, τα πλεονε-
κτήματα που θα έχουν με την εγκατάσταση του συστήματος και να ζητάνε από μόνοι τους την 
ενημέρωση. 

 Συμμετοχή: Οι άμεσα εμπλεκόμενοι, αλλά και όσοι περισσότεροι από τους έμμεσα εμπλεκόμε-
νους φορείς (βλέπε λίστες σε μετέπειτα τμήματα της στρατηγικής), αναμένεται να θελήσουν να 
συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία παραγωγής των αποτελεσμάτων, είτε παρέχοντας γενικά 
σχόλια και εισηγήσεις όπου απαιτείται και παραμένοντας ενημερωμένοι για την πρόοδο στην 
υλοποίηση είτε αναλαμβάνοντας πιο συγκεκριμένους ρόλους σε δοκιμές των αποτελεσμάτων και 
παροχή ανάδρασης ή σε εκπαιδευτικά εργαστήρια. 

 Μεγιστοποίηση αντίκτυπου και πιθανοτήτων βιωσιμότητας: Ο τελικός στόχος της στρατηγικής 
είναι η μεγιστοποίηση του αντίκτυπου στην κοινωνία γενικότερα και ειδικότερα στις ομάδες των 
άμεσα εμπλεκόμενων φορέων. Επομένως, κατά τη διάρκεια και κυρίως προς το τέλος του έργου, 
οι δράσεις δημοσιότητας και πληροφόρησης θα στοχεύουν περισσότερο στο να θέσουν τις βά-
σεις για τη βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων στη μετά το έργο περίοδο. 

 

Οι πιο πάνω γενικοί στόχοι, αναλύονται στη συνέχεια σε πιο συγκεκριμένους στόχους της στρατηγικής. 

2.2 Ειδικότεροι Στόχοι της Στρατηγικής Επικοινωνίας 

Το πρώτο βήμα για τη δημιουργία μιας επιτυχούς στρατηγικής επικοινωνίας είναι η σαφής αναγνώριση 
των στόχων, των αναμενόμενων αποτελεσμάτων και προϊόντων, καθώς και των άμεσων και έμμεσων 

εμπλεκομένων φορέων (ομάδων στόχων) του έργου.  

Στην περίπτωση του έργου SmartWater2020, οι βασικοί στόχοι είναι: 

 Η μείωση μη-τιμολογημένου νερού και απωλειών μέσω καινοτόμων συστημάτων έγκαιρης διάγνω-
σης διαρροών και προβλημάτων στην ποιότητα του νερού 

 Η μείωση των αναπόφευκτων διαρροών βάσης (background leakage), μέσω καινοτόμων συστημάτων 
ελέγχου βαλβίδων ρύθμισης πίεσης πραγματικού χρόνου. 
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 Η μείωση του κόστους επικοινωνίας μεταξύ των αισθητήρων/επενεργητών με το κεντρικό σύστημα 

 Η πιλοτική εγκατάσταση ενός καινοτόμου συστήματος σε οργανισμούς διαχείρισης νερού το οποίο 
να διασυνδέεται με τα υφιστάμενα συστήματα καθώς και με συστήματα ανάλυσης μεγάλου όγκου 
δεδομένων από ερευνητικά κέντρα. 

 Η πιλοτική δοκιμή κινούμενων αισθητήρων οι οποίοι πλέουν στα δίκτυα νερού για τον ακριβή εντο-
πισμό προβλημάτων στους αγωγούς. 
 

2.3 Αναμενόμενα Αποτελέσματα 

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα, που θα ικανοποιούν τους πιο πάνω στόχους είναι: 

Α/Α Περιγραφή αποτελέσματος 

1 Κεντρικό σύστημα (λογισμικό) παρακολούθησης και ελέγχου δικτύων μεταφοράς και διανομής 

νερού, εγκατεστημένο, αρχικά, σε κάθε οργανισμό διανομής νερού που συμμετέχει στο έργο ως 

δικαιούχος. 

2 Σχετικά μοντέλα και υλοποίηση (με λογισμικό) αλγορίθμων παρακολούθησης και ελέγχου του 

δικτύου μεταφοράς και διανομής νερού. 

3 Αισθητήρες τεχνολογίας αιχμής, για μέτρηση και παρακολούθηση των υδραυλικών και των 

ποιοτικών χαρακτηριστικών του δικτύου μεταφοράς και διανομής νερού, εγκατεστημένοι στο 

δίκτυο κάθε οργανισμού παροχής νερού που συμμετέχει στο έργο ως δικαιούχος. 

4 Λογισμικό διασύνδεσης των αισθητήρων με το κεντρικό σύστημα παρακολούθησης και ελέγχου, 

βασισμένο σε ανοιχτά πρότυπα διαλειτουργικότητας. 

5 Ελεγκτές πίεσης, τεχνολογίας αιχμής, εγκατεστημένοι στα δίκτυα διανομής νερού. 

6 Ευφυές σύστημα επικοινωνίας των αισθητήρων/ελεγκτών με το κεντρικό σύστημα. 

7 Διαδικτυακή πλατφόρμα υποδομής έρευνας (research infrastructure), για παράλληλη χρήση 

από εμπλεκόμενους φορείς. 

 

2.4 Εμπλεκόμενοι Φορείς 

Η πιο πάνω λίστα με απτά αποτελέσματα, απευθύνεται, άμεσα ή έμμεσα, στους πιο κάτω φορείς : 

Α/Α Εμπλεκόμενος φορέας Σχόλια 

Α) Άμεσα εμπλεκόμενοι: 

1 Εταιρείες και οργανισμοί μεταφοράς 

και διανομής πόσιμου νερού, που συμ-

μετέχουν στο έργο ως δικαιούχοι 

Παρέχουν την υποδομή του δικτύου για την άμεση ε-

γκατάσταση του συστήματος και του εξοπλισμού πα-

ρακολούθησης και ελέγχου. 
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2 Τεχνικό προσωπικό και προσωπικό 

διαχείρισης των δικτύων στους πιο 

πάνω οργανισμούς 

Απαιτείται η άμεση ενημέρωση και εκπαίδευση τους, 

αφού είναι αυτοί που θα κληθούν να διαχειριστούν το 

σύστημα σε καθημερινή βάση. 

3 Φορείς λήψης αποφάσεων σχετικά με 

τη μεταφορά και διανομή νερού (σε 

τοπικό ή/και εθνικό επίπεδο) και σχε-

τικό προσωπικό 

Αφορά κυρίως τις Τοπικές ή Περιφερειακές ή/και Εθνι-

κές Αρχές που είναι άμεσα υπεύθυνες για τη χάραξη 

πολιτικής και τη λήψη αποφάσεων για τα δίκτυα που 

θα συμμετέχουν στο έργο. 

4 Δημότες/Πολίτες στις περιοχές που ε-

πηρεάζονται από τα δίκτυα μεταφο-

ράς και διανομής νερού στα οποία θα 

εγκατασταθεί το σύστημα και ο εξο-

πλισμός 

Οι κάτοικοι στις επηρεαζόμενες περιοχές, θα έχουν ά-

μεσο όφελος από την εγκατάσταση του συστήματος. 

Β) Έμμεσα εμπλεκόμενοι: 

5 Φορείς λήψης αποφάσεων σχετικά με 

τη μεταφορά και διανομή νερού (σε 

τοπικό, εθνικό ή/και ευρωπαϊκό επί-

πεδο), γενικότερα 

Τοπικές, περιφερειακές, εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές 

που έχουν ρόλο χάραξης πολιτικής και λήψης αποφά-

σεων για τη μεταφορά και διανομή πόσιμου νερού γε-

νικότερα. Καλύπτει και περιοχές που δεν συμμετέχουν 

ενεργά στο έργο. 

6 Εταιρείες και άλλοι οργανισμοί που ε-

λέγχουν δίκτυα μεταφοράς και διανο-

μής νερού, ευρύτερα. 

Άλλοι οργανισμοί, πέραν αυτών που συμμετέχουν στο 

έργο ως δικαιούχοι 

7 Εταιρείες κατασκευής και διανομής αι-

σθητήρων για μέτρηση υδραυλικών 

και ποιοτικών χαρακτηριστικών δι-

κτύων νερού, καθώς και ελεγκτών πίε-

σης. 

Θα είναι αυτές που θα προμηθεύουν στο μέλλον τους 

οργανισμούς που διαχειρίζονται τα δίκτυα, με τον απα-

ραίτητο εξοπλισμό. 

8 Εταιρείες και άλλοι οργανισμοί έρευ-

νας και ανάπτυξης λογισμικού παρα-

κολούθησης και ελέγχου δικτύων με-

ταφοράς και διανομής νερού. 

Αφορά οργανισμούς που θα μπορούν να αναπτύσσουν 

στο μέλλον επιπλέον υπηρεσίες παρακολούθησης και 

ελέγχου των δικτύων, για βελτίωση και αναβάθμιση 

του συστήματος. 

9 Φορείς και προσωπικό υπεύθυνο για 

την προμήθεια του λογισμικού και του 

υλικού (εξοπλισμού) που απαιτείται 

Αφορά το προσωπικό που είναι υπεύθυνο για τη διεξα-

γωγή διαγωνισμών, την κατακύρωση προσφορών και 

την προμήθεια εξοπλισμού και λογισμικού που θα α-

παιτείται για την απρόσκοπτη λειτουργία του συστή-

ματος. 

10 Το ευρύ κοινό, και πέρα από τις άμεσα 

επηρεαζόμενες περιοχές από το έργο 

Οι δημότες και οι πολίτες άλλων διοικητικών περιοχών 

που εν δυνάμει θα ωφεληθούν από την εγκατάσταση 

παρόμοιων συστημάτων στα δικά τους δίκτυα. 
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2.5 Ειδικότεροι Στόχοι Αναμενόμενων Αποτελεσμάτων 

Η προηγούμενη αναγνώριση των αποτελεσμάτων και των εμπλεκόμενων φορέων και η κατανόηση της 
εμπλοκής τους και του ενδιαφέροντος τους, μας επιτρέπει να ορίσουμε τους ειδικότερους στόχους της 

στρατηγικής επικοινωνίας των αποτελεσμάτων. Αυτοί οι στόχοι είναι: 

•  Η συγγραφή μιας λεπτομερούς «Στρατηγικής πληροφόρησης και δημοσιότητας» των στόχων και των 

αποτελεσμάτων του έργου, η οποία θα λαμβάνει υπόψη τη γνώση ως προς τα αναμενόμενα αποτελέ-
σματα και προϊόντα, καθώς και τις επιμέρους ανάγκες των εμπλεκόμενων φορέων για επικοινωνία. Η 

στρατηγική θα βασίζεται στην παρούσα έκδοση και θα την επεκτείνει. 

• Αναγνώριση των βασικών εμπλεκομένων φορέων (ομάδων στόχων) -  άμεσοι τελικοί χρήστες, φορείς 

λήψης αποφάσεων, έμμεσα εμπλεκόμενοι, κτλ.), για στοχευμένη διάχυση του περιεχομένου και των α-

ποτελεσμάτων του έργου. 

•  Δημιουργία και διατήρηση λίστας με όλους τους άμεσα ή έμμεσα εμπλεκόμενους φορείς, στοιχεία 

επικοινωνίας και ανάλυση επιπέδου ενδιαφέροντος και επιπέδου συμμετοχής στις δράσεις του έργου. 

• Σχεδιασμός και προγραμματισμός επί μέρους δράσεων δημοσιότητας και πληροφόρησης, με επιπλέον 

στόχο την ευαισθητοποίηση των εμπλεκόμενων φορέων, την κατανόηση τους ως προς το έργο και τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα και προϊόντα, καθώς και την πραγματική εμπλοκή τους στη διαδικασία πα-

ραγωγής των αποτελεσμάτων. Επιπλέον στόχος είναι και η μέγιστη εκμετάλλευση των δυνατοτήτων της 
εταιρικής συνεργασίας. 

• Δημιουργία προσβάσιμου υλικού (έντυπου και οπτικο-ακουστικού) για προώθηση και επικοινωνία 
• Αναγνώριση κατάλληλων καναλιών επικοινωνίας και διάχυσης του περιεχομένου και των αποτελε-

σμάτων του έργου και συσχέτιση με τους εμπλεκόμενους φορείς ως προς την καταλληλότητα. 
• Προσέλκυση τοπικών και εθνικών μέσων μαζικής επικοινωνίας (έντυπος τύπος, ραδιόφωνο, τηλεό-

ραση, διαδικτυακός τύπος, κτλ).  
• Αναγνώριση των κατάλληλων μηνυμάτων και τρόπου επικοινωνίας του περιεχομένου και των ανα-

μενόμενων αποτελεσμάτων, ανά είδος εμπλεκομένων φορέων. 
• Διοργάνωση ημερίδων ενημέρωσης, καθώς και εργαστηρίων και σεμιναρίων για ενημέρωση και εκ-

παίδευση εμπλεκομένων φορέων και προσώπων 
• Συμμετοχή σε σχετικά (ακαδημαϊκά και εμπορικά) συνέδρια και εκθέσεις, σε Κύπρο, Κρήτη αλλά και 

γενικότερα σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και συνεισφορά με σχετικές ποιοτικές δημοσιεύσεις. Ολοκληρω-
μένη λίστα με πιθανά συνέδρια και εκθέσεις θα ετοιμαστεί στα πλαίσια του 1ου Παραδοτέου του 
ΠΕ2, και θα ενημερώνεται καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου. Το σχετικό χρονοδιάγραμμα φαίνεται σε 
επόμενο τμήμα του κειμένου. 

• Δημιουργία ισχυρής ταυτότητας του έργου με κάλυψη από μέσα επικοινωνίας (διαδικτυακά και πιο 
παραδοσιακά) και γενικότερα μέσα από ευκαιρίες προώθησης. Η ταυτότητα του έργου συμπεριλαμ-
βάνει τη δημιουργία κατάλληλου έντυπου και οπτικο-ακουστικού υλικού προώθησης. 

• Δημιουργία στρατηγικής προσβάσιμης διαδικτυακής παρουσίας του έργου (διαδικτυακός χώρος, 
προφίλ σε υπηρεσίες κοινωνικής και επαγγελματικής δικτύωσης, παρουσία σε άλλους διαδικτυακούς 
χώρους, κτλ.). Ο διαδικτυακός χώρος θα αποτελεί το βασικό μέσο επικοινωνίας της ταυτότητας του 
έργου, των εμπλεκόμενων φορέων, των στόχων, των αναμενόμενων αποτελεσμάτων, στοιχείων επι-
κοινωνίας, ανακοινώσεων, διασύνδεσης με λογαριασμούς σε υπηρεσίες κοινωνικής δικτύωσης, κτλ. 

• Πραγματοποίηση εκστρατειών επικοινωνίας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, διαδικτύου και κατ’ 
ιδίαν, για ενημέρωση των εμπλεκομένων φορέων. Έμφαση θα δοθεί στην επιλογή του κατάλληλου 
τρόπου επικοινωνίας με τον κάθε τύπο φορέα (βλέπετε στη συνέχεια τις προκαταρκτικές επιλογές). 
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• Καθορισμός της σημασίας και της μοναδικότητας (καινοτομίας) των τελικών προϊόντων στις υπό α-
ναφορά αγορές των εμπλεκομένων φορέων. 

• Διατήρηση της δημοσιότητας και στην μετά το έργο περίοδο, ώστε να επιτευχθεί η συνεχιζόμενη 
επίδραση και δικτύωση που θα βοηθήσει στη βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων του έργου 

• Δημοσίευση όλων των ερευνητικών αποτελεσμάτων στην ανοιχτή πλατφόρμα «research 
infrastructure» που θα δημιουργηθεί γι’ αυτόν το σκοπό, στα πρότυπα του Open Science. 

• Παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού με στόχο την καθοδήγηση των εμπλεκόμενων φορέων ως προς 
τη χρήση του συστήματος και κατ’ επέκταση τα αναμενόμενα οφέλη. 

• Επικοινωνία με άλλες σχετικές (τεχνικά ή/και ως προς το πεδίο εφαρμογής) δράσεις σε τοπικό, εθνικό 
και Ευρωπαϊκό επίπεδο, για ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών. Διατήρηση ανοιχτού κανα-
λιού επικοινωνίας. 

3 Επικοινωνιακά Εργαλεία 

Η πραγματοποίηση των δράσεων που περιγράφονται στο προηγούμενο κεφάλαιο της στρατηγικής, προ-

ϋποθέτει τη δημιουργία και χρήση συγκεκριμένων εργαλείων και καναλιών/μέσων επικοινωνίας. Πιο 
κάτω παρατίθενται τα εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν, κατ’ ελάχιστον, στα πλαίσια του έργου Smart-

Water2020. 

3.1 Προσβάσιμος διαδικτυακός χώρος για δημόσια προβολή 

Περισσότερες λεπτομέρειες για τη σχεδιαζόμενη παρουσία του έργου στο διαδίκτυο με δικό του διαδι-

κτυακό χώρο, παρατίθενται στο επόμενο κεφάλαιο της στρατηγικής. Εν συντομία, αναφέρεται εδώ ότι 
το έργο θα διαθέτει δική του διαδικτυακή διεύθυνση (domain name και URL), από όπου θα προσφέρεται 

πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που αφορούν την ταυτότητα του έργου (σύμφωνα πάντα με τις σχε-

τικές οδηγίες δημοσιότητας του Προγράμματος Χρηματοδότησης), τους στόχους, τα αποτελέσματα, α-
νακοινώσεις, σύνδεση με λογαριασμούς κοινωνικής δικτύωσης, κτλ. Τονίζεται ότι ο διαδικτυακός χώρος 

θα είναι πλήρως συμβατός με τις οδηγίες προσβασιμότητας (Web Content Accessibility Guidelines, 

https://www.w3.org/WAI/intro/wcag), τουλάχιστον σε επίπεδο ΑΑ1, ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκο-

πτη πρόσβαση όλων των ενδιαφερομένων και μέσω διαφόρων συσκευών επικοινωνίας. 

3.2 Διαδικτυακοί χώροι δικαιούχων-συνεργατών 

Πέρα από τον δικό του διαδικτυακό χώρο, το έργο θα έχει παρουσία στους διαδικτυακούς χώρους όλων 

των δικαιούχων-εταίρων. Σε εμφανές σημείο, θα παρέχονται τουλάχιστον κάποιες γενικές πληροφορίες 
ταυτότητας με εμφανή σύνδεσμο προς τον διαδικτυακό χώρο του έργου. 

3.3 Διαδικτυακός χώρος περιορισμένης πρόσβασης 

Παράλληλα με το διαδικτυακό χώρο δημόσιας προβολής, το έργο θα διαθέτει διαδικτυακό χώρο περιο-
ρισμένης πρόσβασης, όπου η πρόσβαση θα ελέγχεται από κατάλληλους κωδικούς ασφαλείας για αυθε-

ντικοποίηση της ταυτότητας των επισκεπτών. Ο χώρος αυτός θα παρέχει κατάλληλες λειτουργίες για 

ανταλλαγή πληροφοριών και κειμένων μεταξύ του προσωπικού των δικαιούχων-εταίρων, των ενεργά 
εμπλεκομένων φορέων, καθώς και του φορέα χρηματοδότησης. Πιο συγκεκριμένα, ο χώρος αυτός θα 

χρησιμοποιείται κυρίως για ανταλλαγή και αποθήκευση σχετικών αρχείων, καθώς και για προγραμματι-
σμό δράσεων και υποβολή/παρακολούθηση των θεμάτων που θα προκύπτουν κατά τους ελέγχους λει-

τουργίας του συστήματος και τις πιλοτικές εφαρμογές. Υπεύθυνος για τη διαχείριση του χώρου αυτού, 

καθώς και του διαδικτυακού χώρου δημόσιας προβολής, θα είναι ο κύριος δικαιούχος του έργου. 

                                                 

1  https://www.w3.org/WAI/WCAG20/quickref/ 

https://www.w3.org/WAI/WCAG20/quickref/
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3.4 Παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

Οι δικαιούχοι-εταίροι αναγνωρίζουν τη σημασία ενός σχεδίου ολοκληρωμένης και αποτελεσματικής πα-

ρουσίας του έργου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Προηγούμενη εμπειρία καταδεικνύει ότι η αλόγιστη 

δημιουργία πολλαπλών λογαριασμών σε διάφορα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, χωρίς προηγούμενη με-
λέτη αντίκτυπου και αναγκαιότητας, όχι μόνο δεν βοηθά αλλά δημιουργεί εν δυνάμει σοβαρό πρόβλημα 

στην επικοινωνία του έργου. Στα πλαίσια της ετοιμασίας της “Στρατηγικής πληροφόρησης και δημοσιό-
τητας”, που θα πραγματοποιηθεί στο ΠΕ 2, θα ενσωματωθεί και ένα σύντομο πλάνο παρουσίας στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. Πιο συγκεκριμένα, θα αναγνωριστούν τα μέσα που φαίνονται να δίνουν ευρύ-

τερη πρόσβαση προς τους εμπλεκόμενους φορείς (π.χ., Twitter για σύντομα μηνύματα/ανακοινώσεις, 
Facebook για πιο εκτεταμένες δημοσιεύσεις και επικοινωνία των αποτελεσμάτων των δράσεων μέσα 

από σελίδα του Έργου, Linkedin για σύνδεση με τους λειτουργούς των εμπλεκόμενων φορέων, YouTube 

για δημοσίευση οπτικο-ακουστικού υλικού, SlideShare για δημοσίευση παρουσιάσεων από εργαστή-
ρια/σεμινάρια, κτλ.). Για μεγαλύτερο αντίκτυπο, θα τύχουν εκμετάλλευσης επίσης και οι λογαριασμοί 

που διαθέτουν οι δικαιούχοι-εταίροι στα επιλεχθέντα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αφού ο όγκος συνδέ-
σεων είναι ήδη αρκετός σε αυτούς τους λογαριασμούς. Αναμένεται ότι το έργο θα πετύχει υψηλά επί-

πεδα πρόσβασης σε εμπλεκόμενους φορείς μέσα από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εκμεταλλευόμενο 

τα υπάρχοντα δίκτυα των εταίρων. 

Ο αντίκτυπος της παρουσίας στο διαδίκτυο, θα μετριέται με χρήση ευρέως διαδεδομένων  εργαλείων, 

π.χ., google analytics. Συγκεκριμένα για κάποιες υπηρεσίες κοινωνικής δικτύωσης, όπως το Facebook και 

το Twitter, θα χρησιμοποιηθούν τα ενσωματωμένα εργαλεία αυτών των υπηρεσιών. Η συλλογή των δε-
δομένων θα αποτελεί σημαντική ανάδραση προς τους δικαιούχους, ώστε να προσαρμόζουν τις δράσεις 

αναλόγως. 

3.5 Άρθρα σε σχετικούς τοπικούς διαδικτυακούς χώρους και blogs 

Οι δικαιούχοι-εταίροι θα ετοιμάζουν σχετικά άρθρα και θα εξασφαλίσουν ότι το έργο θα τύχει δημοσιό-

τητας μέσα από σχετικούς τοπικούς διαδικτυακούς χώρους και blogs. 

3.6 Υλικό προώθησης, πληροφόρησης και δημοσιότητας 

Αρχικά θα δημιουργηθεί το λογότυπο του έργου, το οποίο θα βοηθήσει σημαντικά στην καθιέρωση της 
ταυτότητας του έργου και στην αναγνωρισιμότητα του στις κοινότητες των εμπλεκόμενων φορέων. 

Ακολούθως, το λογότυπο μαζί με άλλο υλικό από το έργο, θα χρησιμοποιηθούν για τη δημιουργία ενη-

μερωτικών φυλλαδίων (leaflets, brochures). Θα δημιουργηθούν τουλάχιστον 3 ενημερωτικά φυλλάδια, 
ένα αρχικό για παρουσίαση του έργου, των στόχων του και των αναμενόμενων αποτελεσμάτων, ένα 

ενδιάμεσο για παρουσίαση των τρεχόντων αποτελεσμάτων και ένα τελικό για παρουσίαση των απτών 

αποτελεσμάτων. 

Παράλληλα, θα δημιουργηθούν αφίσες, οι οποίες θα είναι διαθέσιμες μαζί με μηχανισμό μεταφοράς και 

εγκατάστασης σε χώρους όπου θα πραγματοποιούνται εκδηλώσεις σχετικές με το έργο. Μια αρχική α-

φίσα θα έχει ως στόχο την προσέλκυση των εμπλεκομένων φορέων για ενημέρωση σχετικά με το έργο, 
ενώ μια δεύτερη αφίσα θα δημιουργηθεί προς το τέλος του έργου, καθαρά για ενημέρωση σχετικά με 

τα αποτελέσματα. 

Πριν την ολοκλήρωση του έργου, θα δημιουργηθεί επίσης ένα βίντεο, το οποίο θα επικεντρώνεται στην 

παρουσίαση των αποτελεσμάτων και θα έχει ως στόχο την επικοινωνία του τρόπου χρήσης του συστή-

ματος και του αντίκτυπου για διάφορους τύπους εμπλεκομένων φορέων. 

Η δημιουργία των πιο πάνω εργαλείων (πρώτων εκδόσεων σε περίπτωση πολλαπλών) θα έχει ολοκλη-

ρωθεί μέσα στο πρώτο τρίμηνο του έργου. Επίσης, η δημιουργία του υλικού προώθησης θα ανατεθεί 
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από τον κύριο δικαιούχο, ως υπεργολαβία, σε εταιρεία που εξειδικεύεται σε τέτοιες υπηρεσίες, ακολου-
θώντας τις ενδεδειγμένες διαδικασίες διαγωνισμών και προμηθειών. 

3.7 Δελτία τύπου / newsletters 

Μετά την επίτευξη σημαντικών οροσήμων του έργου, θα ετοιμάζονται και θα δημοσιεύονται σχετικά 
δελτία τύπου και εγκύκλιοι ανακοινώσεων (newsletters). Το πρώτο δελτίο τύπου θα σταλεί σε όλα τα 

τοπικά και εθνικά μέσα επικοινωνίας, αμέσως μετά την έναρξη του έργου. 

3.8 Ημερίδες ενημέρωσης / Επιστημονικές ημερίδες και εργαστήρια σε τοπικό ε-

πίπεδο 

Κατά τη διάρκεια του έργου, θα πραγματοποιηθούν τουλάχιστον 2 ημερίδες ενημέρωσης. Η πρώτη ημε-

ρίδα θα πραγματοποιηθεί λίγο πριν τα μέσα του έργου, όταν οι προδιαγραφές του συστήματος θα έχουν 
ολοκληρωθεί, ενώ η δεύτερη θα πραγματοποιηθεί προς το τέλος του έργου για την παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων. Οι δύο ημερίδες θα πραγματοποιηθούν σε ξεχωριστές συναντήσεις σε Κύπρο και Κρήτη 

για ευκολότερη πρόσβαση των ενδιαφερομένων. Θα γίνει προσπάθεια αυτές οι ημερίδες να οργανώνο-
νται στα πλαίσια των γενικών ημερίδων ενημέρωσης του Προγράμματος που θα διοργανώνονται από τη 

Γενική Γραμματεία. Επιπλέον, τουλάχιστον 2 σειρές εργαστηρίων/σεμιναρίων (διάρκειας 2-5 ημερών α-

ναλόγως αναγκών) θα πραγματοποιηθούν σε κάθε περιοχή (Κύπρο και Κρήτη). Η 1η σειρά θα πραγματο-
ποιηθεί αμέσως μετά την ολοκλήρωση των δράσεων ανάπτυξης και ενσωμάτωσης του συστήματος, για 

εκπαίδευση των άμεσα εμπλεκόμενων λειτουργών πριν την έναρξη των πιλοτικών δοκιμών, ενώ η 2η θα 
πραγματοποιηθεί μετά το πέρας των πιλοτικών δοκιμών, με ευρύτερη συμμετοχή ενδιαφερομένων φο-

ρέων και θα καλύψει όχι μόνο τη λειτουργία του συστήματος αλλά και την επεξήγηση του αντίκτυπου 

για κάθε τύπο φορέα. 

Τέλος, η εταίροι θα χρησιμοποιήσουν την εμπειρία τους (ΠΚ, ΙΤΕ-ΙΠ) στη διαμόρφωση και διοργάνωση 

επιστημονικών ημερίδων με θέμα την έξυπνη διαχείριση των υδάτινων πόρων (CySWater Workshop Se-

ries: 1st International Workshop on Smart Water Networks 2015, 2nd International Workshop on Smart 
Water Networks 2016, Vienna Austria, 11th April 2016, CPSWeek 20162) για να αναδείξουν, μέσα από τις 

μελλοντικές οργανώσεις του CySWater, τα προβλήματα και τις ιδιαιτερότητες της διαχείρισης υδάτινων 

πόρων σε Ελλάδα και Κύπρο στη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Αυτό θα συμβάλλει σημαντικά στη 
δημιουργία μίας κρίσιμης μάζας επιστημονικού και τεχνικού δυναμικού για τη βελτίωση της διαχείρισης 

των υδάτινων πόρων στις εν λόγω περιοχές, και θα δώσει στους εταίρους ΣΥΛΕ, ΤΑΥ, ΣΥΛ, και ΔΕΥΑΜ μία 
νέα ώθηση σε μελλοντικές Ευρωπαϊκές και Διεθνείς συνεργασίες. 

Επιπλέον των πιο πάνω, περισσότερες συναντήσεις δύνανται να πραγματοποιηθούν σε τοπικό επίπεδο, 

με συμμετοχή εμπλεκομένων φορέων, για ενημέρωση και συλλογή ανάδρασης κατά την εκτέλεση των 
δράσεων του έργου. 

Για όλες τις ημερίδες/εργαστήρια/συναντήσεις, θα κρατούνται πρακτικά και λεπτομερείς πληροφορίες 

προσέλευσης και αντίκτυπου. 

Ο χώρος διεξαγωγής των ημερίδων/εργαστηρίων θα επιλέγεται ώστε να είναι προσβάσιμος για άτομα σε 

αμαξίδιο. Επιπλέον, το υλικό που θα χρησιμοποιείται θα ακολουθεί τις οδηγίες προσβασιμότητας ώστε ά-
τομα με διάφορες μορφές αναπηρίας να μπορούν να χρησιμοποιούν υποστηρικτικές τεχνολογίες για να πα-

ρακολουθούν. 

                                                 

2 http://www.ics.forth.gr/spl/cyswater2016/ 

http://www.ics.forth.gr/spl/cyswater2016/
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3.9 Επιστημονικές και άλλες δημοσιεύσεις 

Παρόλο που το έργο δεν έχει ως στόχο τη βασική έρευνα, στα πλαίσια του ΠΕ 3, θα πραγματοποιηθεί 

κομμάτι επιστημονικής έρευνας για το σχεδιασμό και την παραμετροποίηση των κατάλληλων αλγορίθ-

μων παρακολούθησης και ελέγχου των δικτύων νερού. Τα αποτελέσματα αυτών των δράσεων αναμένο-
νται να είναι πολύ ενδιαφέροντα και για την επιστημονική κοινότητα αλλά και για τις εταιρείες που δρα-

στηριοποιούνται στον τομέα. Επομένως, αναμένεται να πραγματοποιηθούν αριθμός δημοσιεύσεων σε 
τοπικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια υψηλού αντίκτυπου.  

4 Αρμοδιότητες 

4.1 Συσχέτιση των εργαλείων επικοινωνίας με τους τύπους εμπλεκομένων φο-

ρέων 

Ο πιο κάτω πίνακας παρουσιάζει τη συσχέτιση των εργαλείων επικοινωνίας με τους τύπους εμπλεκομέ-

νων φορέων. Για πιο εύκολη ανάγνωση, τα περιεχόμενα της πρώτης στήλης και της πρώτης γραμμής 
κωδικοποιούνται ως εξής: 

 Γ1: Οργανισμοί και τεχνικό προσωπικό διαχείρισης δικτύων νερού 
 Γ2: Φορείς χάραξης πολιτικής και λήψης αποφάσεων 
 Γ3: Δημότες/Πολίτες/Ευρύ κοινό 
 Γ4: Εταιρείες κατασκευής και διανομής σχετικού εξοπλισμού 
 Γ5: Οργανισμοί έρευνας και ανάπτυξης λογισμικού  
 Γ6: Υπεύθυνοι για προμήθειες 
 Γ7: Διεθνής ερευνητική κοινότητα σε θέματα έξυπνης διαχείρισης υδάτινων πόρων 

 

 Σ1: Διαδικτυακός χώρος 
 Σ2: Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
 Σ3: Άρθρα στο διαδίκτυο 
 Σ4: Υλικό πληροφόρησης και δημοσιότητας 
 Σ5: Δελτία τύπου / newsletters 
 Σ6: Ημερίδες ενημέρωσης / Επιστημονικές ημερίδες 
 Σ7: Εργαστήρια/σεμινάρια 
 Σ8: Επιστημονικές και άλλες δημοσιεύσεις  

 

 Σ1 Σ2 Σ3 Σ4 Σ5 Σ6 Σ7 Σ8 

Γ1 Χ   Χ  Χ Χ Χ 

Γ2 Χ Χ Χ Χ Χ Χ   

Γ3 Χ Χ Χ Χ     

Γ4 Χ Χ Χ Χ Χ  Χ Χ 

Γ5 Χ   Χ Χ  Χ Χ 

Γ6 Χ   Χ  Χ Χ  

Γ7 Χ   Χ    Χ 
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Σε συνάφεια και με το γενικό πλάνο επικοινωνίας του Προγράμματος, όπως έχει αναφερθεί, η επικοινω-
νία για κάθε ομάδα στόχο θα είναι εξατομικευμένη, μέσω των εργαλείων και δραστηριοτήτων πιο πάνω. 

Θα λαμβάνουν υπόψη οι διαφορές στη γλώσσα, τον πολιτισμό, τη θρησκεία, την κοινωνία, κλπ, ενώ όπου 

είναι δυνατόν θα υπάρχει συνεργασία με άλλα έργα μέσω του Προγράμματος για συμμετοχικό σχεδια-
σμό δράσεων. 

Σε κάθε περίπτωση, θα διασφαλίζεται ότι θα τηρούνται οι κανονισμοί, που αναφέρονται στο επικοινω-

νιακό πλάνο του Προγράμματος χρηματοδότησης και στα σχετικά εγχειρίδια, περί ενημέρωσης και δη-
μοσιότητας κατά την προώθηση των δραστηριοτήτων των έργων και την διάχυση των αποτελεσμάτων, 

διασφαλίζοντας ότι όλα τα έντυπα θα περιλαμβάνουν: 

• Το έμβλημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με τα γραφικά πρότυπα που ορίζονται από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και κάνουν αναφορά στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

• Αναφορά στο ΕΤΠΑ: «Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης» 
• Αναφορά στο λογότυπο του Προγράμματος, υπογραμμίζοντας την προστιθέμενη 
αξία της παρέμβασης της Κοινότητας. 

Επίσης, θα παρέχονται όλα τα απαραίτητα στοιχεία στη Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος για χρήση 

στις γενικές δράσεις επικοινωνίας του Προγράμματος. 

4.2 Διαδικασίες υλοποίησης 

4.2.1 Δημιουργία Ταυτότητας και ιστοσελίδας της Πράξης 

Όπως έχει αναφερθεί στους ειδικούς στόχους και στα επιμέρους εργαλεία επικοινωνίας στα προηγού-

μενα κεφάλαια, θα δημιουργηθούν τα απαραίτητα εργαλεία ώστε το έργο να διαθέτει ισχυρή ταυτότητα 
και ευρεία διαδικτυακή παρουσία. Πιο συγκεκριμένα, θα σχεδιαστεί ένα λογότυπο που θα αποτελεί τον 

κύριο εκφραστή της ταυτότητας του έργου και ακολούθως θα σχεδιαστούν πρότυπα για τα ενημερωτικά 

φυλλάδια, αφίσες, παρουσιάσεις, διαδικτυακά άρθρα, δελτία τύπου και ανακοινώσεις, προφίλ κοινωνι-
κών δικτύων, κτλ. 

Παράλληλα, το κεντρικό μέσο επικοινωνίας του έργου με τους εμπλεκόμενους φορείς, θα είναι ο δικτυα-
κός του χώρος, όπως περιγράφεται και στο προηγούμενο κεφάλαιο. Το περιεχόμενο του δικτυακού χώ-

ρου θα ακολουθεί την εξέλιξη του έργου και θα ενημερώνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και εφόσον 
υπάρχει νέα πληροφορία προς δημοσίευση. Ο διαδικτυακός χώρος θα είναι συμβατός με τις οδηγίες 

προσβασιμότητας (WCAG 2.0), όπως αναφέρεται στο προηγούμενο κεφάλαιο. 

Ο δικτυακός χώρος θα παρέχει, κατ’ ελάχιστον, τις πιο κάτω πληροφορίες: 

 Γενικές πληροφορίες για την ταυτότητα του έργου 
 Ανακοινώσεις σχετικά με την πρόοδο του έργου και την παραγωγή των αποτελεσμάτων 
 Πληροφορίες για την παρουσία του έργου σε συνέδρια, εκθέσεις και άλλα γεγονότα 
 Πληροφορίες για το δίκτυο εταίρων και τη συνεισφορά τους στο έργο 
 Βιβλιοθήκη για λήψη των παραδοτέων που είναι προς δημοσίευση, επιστημονικών και άλλων 

δημοσιεύσεων, ενημερωτικών φυλλαδίων και άλλου υλικού που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από 
τα μέσα ενημέρωσης 

 Εγγραφή σε λίστα λήψης του ενημερωτικού δελτίου 
 Στοιχεία επικοινωνίας 
 Ενδιαφέρουσες ιστορίες από άτομα σχετικά με το έργο και τους εμπλεκόμενους φορείς 
 Σύνδεσμοι προς σχετικά έργα 
 Δυνατότητα κοινοποίησης περιεχομένου σε υπηρεσίες κοινωνικής δικτύωσης 
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 Πληροφορίες για τους φορείς χρηματοδότησης, σύμφωνα με τις οδηγίες δημοσιότητας του Προ-
γράμματος Χρηματοδότησης. 

Για μεγαλύτερο αντίκτυπο, το βασικό περιεχόμενο του διαδικτυακού χώρου θα είναι διαθέσιμο σε Ελ-
ληνικά και Αγγλικά. 

Πέρα από τη διαδικτυακή παρουσία με ίδια μέσα, το έργο θα παρέχει οποιαδήποτε πληροφόρηση χρειά-

ζεται προς τη Γενική Γραμματεία του Προγράμματος, ώστε να δημοσιεύεται κατάλληλα στον κεντρικό 

διαδικτυακό χώρο. Οι εταίροι του έργου θα συμμετέχουν επίσης και στα ηλεκτρονικά φόρουμ του κε-
ντρικού διαδικτυακού χώρου. 

4.2.2 Πόροι Στρατηγικής Επικοινωνίας 

Ο πιο κάτω πίνακας συνοψίζει τη συμμετοχή των δικαιούχων-εταίρων στις δράσεις πληροφόρησης και 

δημοσιότητας, καθώς και τους πόρους που αναμένεται να χρησιμοποιηθούν και κατ’ επέκταση τον προ-

ϋπολογισμό. Στο κάθε κελί δίνεται το ποσό, σε Ευρώ, που εκτιμάται να χρειαστεί ανά δικαιούχο και ανά 
δράση. Δίνονται επίσης διευκρινίσεις για το ποσοστό του ποσού που θα καλυφτεί από ίδιο προσωπικό 

και από εξωτερικούς συνεργάτες. Με βάση αυτές τις πληροφορίες προκύπτει ο τελικός προϋπολογισμός, 
όπως παρουσιάζεται στον πίνακα πιο κάτω. Για πιο εύκολη ανάγνωση, τα περιεχόμενα της πρώτης στή-

λης και της πρώτης γραμμής κωδικοποιούνται ως εξής: 

 Γ1: Ολοκληρωμένη στρατηγική δημοσιότητας και πληροφόρησης 
 Γ2:Διαδικτυακός χώρος 
 Γ3: Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
 Γ4: Άρθρα στο διαδίκτυο 
 Γ5: Υλικό πληροφόρησης και δημοσιότητας 
 Γ6: Δελτία τύπου / newsletters 
 Γ7: Ημερίδες ενημέρωσης / Επιστημονικές ημερίδες 
 Γ8: Εργαστήρια/σεμινάρια 
 Γ9: Επιστημονικές και άλλες δημοσιεύσεις 
 Δ1: Δικαιούχος 1 - Πανεπιστήμιο Κύπρου (Ερευνητικό Κέντρο “Κοίος”) 
 Δ2: Δικαιούχος 2 - Συμβούλιος Υδατοπρομήθειας Λεμεσού 
 Δ3: Δικαιούχος 3 - Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων 
 Δ4: Δικαιούχος 4 - Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λάρνακας 
 Δ5: Δικαιούχος 5 - Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας - Ινστιτούτο Πληροφορικής (Ηράκλειο, Κρή-

της) 
 Δ6: Δικαιούχος 6 - Δημόσια Εταιρεία Ύδρευσης-Αποχέτευσης Μαλεβιζίου 

 
Ο συνολικός προϋπολογισμός που απαιτείται για την υλοποίηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του Έρ-
γου, ανέρχεται σε 89,904.00 Ευρώ, όπως προκύπτει από τη συμμετοχή των δικαιούχων στις δράσεις και 
το αντίστοιχο κόστος ανά δικαιούχο. 
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4.2.3 Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης και Επίτευξης των Στόχων της Επικοινωνιακής Στρα-

τηγικής 

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της στρατηγικής παρατίθεται στη συνέχεια. Παρέχονται πληροφορίες 

σχετικά με το χρονικό προγραμματισμό των παραδοτέων. Για πιο εύκολη ανάγνωση, τα περιεχόμενα της 
πρώτης γραμμής κωδικοποιούνται ως εξής: 

 Σ1: Διαδικτυακός χώρος 
 Σ2: Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
 Σ3: Άρθρα στο διαδίκτυο 
 Σ4: Υλικό πληροφόρησης και δημοσιότητας 
 Σ5: Λογότυπο 
 Σ6: Φυλλάδια 
 Σ7: Αφίσες 
 Σ8: Δελτία τύπου / newsletters 
 Σ9: Ημερίδες ενημέρωσης / Επιστημονικές ημερίδες 
 Σ10: Εργαστήρια / σεμινάρια 
 Σ11: Επιστημονικές και άλλες δημοσιεύσεις 

 

Δεξιά: Δράσεις / Παραδοτέα 

Κάτω: διάρκεια έργου σε μήνες 

Σ1 Σ2 Σ3 Σ4 Σ5 Σ6 Σ7 Σ8 Σ9 Σ10 Σ11 

Μ1            

Μ2            

Μ3            

Μ4            

Μ5            

Μ6            

Μ7            

Μ8            

Μ9            

Μ10            

Μ11            

Μ12            

Μ13            

Μ14            

Μ15            

Μ16            

Μ17            

Μ18            

Μ19            

Μ20            

Μ21            
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Μ22            

Μ23            

Μ24            

Μ25            

Μ26            

Μ27            

Μ28            

Μ29            

Μ30            

 

 

 

 


